
Welzijn en Sport 

Aan MVWS Deadline: 22-5-2024 

(ter beslissing) De toename van geweld in de zorg 

1. Aanleiding 

Het lid Dobbe (SP) heeft op 1 mei n.a.v. het bericht 'NU’91 wil dat 

zorgmedewerkers werk stilleggen na geweld’ schriftelijke Kamervragen gesteld. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording van de 

vragen. 

3. Kernpunten 

De vragen gaan over de volgende punten: 

Uw reactie op het bericht dat NU’91 wil dat zorgmedewerkers werk 

stilleggen na geweld. U geeft aan deze actie te steunen en agressie tegen 

medewerkers in zorg en welzijn onacceptabel te vinden. 

Het bericht dat veiligheidsmaatregelen, zoals een werkende alarmknop, 

vaak ontbreken en dat er vaak niet geluisterd wordt naar 

zorgprofessionals als zij aangeven dat een situatie onveilig is. U geeft aan 

dat werkgevers primair verantwoordelijk zijn voor een veilige 

werkomgeving en dat u werkgevers daar op verschillende manieren bij 

ondersteunt. 
De stappen die u zet om ervoor te zorgen dat er overal in de zorg 

voldoende veiligheidsmaatregelen worden getroffen en dat er gepast 

wordt gereageerd op meldingen van onveiligheid. U geeft aan dat u de 

branchegerichte aanpak continueert en dat u zich inzet voor het verhogen 

van de aangiftebereidheid door middel van het organiseren van regionale 

bijeenkomsten en een podcast. 

In hoeverre er zicht is op onderliggende oorzaken van de toename van 

geweld in de zorg en de bereidheid om hier onderzoek naar te laten doen. 

U geeft aan dat uit cijfers niet blijkt dat oename van geweld is in 

Ministerie van Volksgezondheid, 
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Se de zorg en dat u vanwege de demissionaire status van het kabinet niet 

voornemens bent om onderzoek te laten doen naar oorzaken. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
- Deze set vragen heeft betrekking op agressie en ongewenst gedrag tegen 

zorgverleners. Dit is een onderwerp waar vaak vragen over gesteld 

worden tijdens debatten of naar aanleiding van berichten in de media. 

- De Tweede Kamer en het kabinet zijn het erover eens dat agressie tegen 

zorgverleners onacceptabel is. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

- Eris veel aandacht in de maatschappij voor agressie richting medewerkers 

in zorg en welzijn. 

- Uheeft naar aanleiding van het bericht van NU’91 waar de Kamervragen 

over gaan een bericht op social media geplaatst waarin u de oproep aan 

zorgmedewerkers steunt om het werk 2 minuten stil te leggen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

N.v.t. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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